

17 ΑΠΡ. 1988

Σταθερά εντεινόμενος συνεχίζεται σε κυβερνητικό επίπεδο ο «πόλεμος των φατριών» γύρω από το ποια πολιτική θα κυριαρχήσει στο χώρο των λιπασμάτων.

Αυτή που υποστηρίζεται από το υπουργείο Γεωργίας ή αυτή του υπουργείου Βιομηχανίας, η ηγεσία του οποίου συνεπικουρείται και από τους διοικούντες τις λιπασματοβιομηχανίες.

Η όξυνση πήρε νέες διαστάσεις μετά την επισήμως πλέον ανακοινωθείσα πρόθεση της κυβέρνησης να προχωρήσει ακόμη και σε εισαγωγές λιπασμάτων (περίπτωση πχ. Κύπρου από την οποία προσφέρονται λιπάσματα σε χαμηλότερες τιμές από αυτές που οι ελληνικές λιπασματοβιομηχανίες πωλούν στο Δημόσιο).

Στο βάθος αυτής της αντιπαράθεσης (διαμάχης) ανακαλύπτει κανείς και την υποβόσκουσα «πολεμική» μεταξύ του πρώην υπουργού Εθνικής Οικονομίας και προηγούμενα Γεωργίας κ. Κ. Σημίτη και της σημερινής πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Γεωργίας.

Μια «πολεμική», που έχει τις ρίζες της στο γεγονός της ανατροπής της πολιτικής που ακολουθούσε ως υπουργός Γεωργίας ο κ. Σημίτης και από την

οποία (πολιτική) στο χώρο των λιπασμάτων ευνοούντο μεν οι λιπασματοβιομηχανίες και οι διοικούντες αυτές κ. κ. Αργυρός στην ΒΦΛ, Μαντζαβίνος στις χημικές βιομηχανίες Βορείου Ελλάδος, οι οποίοι διατηρούσαν και διατηρούν πολύ στενές σχέσεις με τον κ. Σημίτη, αλλά με τμήμα την κάλυψη των ζημιών και ελλειμμάτων πολλών δισεκατομμυρίων δραχμών από τον κρατικό προϋπολογισμό. Μια κάλυψη που πραγματοποιείται με το σύστημα των «επιδοτήσεων» και της ανοχής από μέρους του υπουργείου του τρόπου προσδιορισμού κόστους αγοράς από το Δημόσιο των εγχώριων παραγόμενων λιπασμάτων. Θα πρέπει δε να επισημανθεί ότι η «ομάδα» του κ. Σημίτη ουσιαστικά ενδυναμώθηκε

ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ

Συνεχίζεται ο «πόλεμος των φατριών»

μετά τη δολοφονία του Αλ. Αθανασιάδη. Γιατί έδωσε τη δυνατότητα στον κ. Μαντζαβίνο να ενεργοποιηθεί και μέσω αυτού να επεκταθεί ο έλεγχος (εκ μέρους της ομάδας αυτής) και σ' αυτή τη λιπασματοβιομηχανία (πρώην Μποδοσάκη).

Η ενδυνάμωση αυτής της ομάδας ώθησε τους ενδιαφερόμενους σε μια εντονότερη «αντεπίθεση» στην πολιτική που θέλει να επιβάλει η σημερινή ηγεσία του υπουργείου Γεωργίας.

Το κυρίως επιχείρημα της «ομάδας» του κ. Σημίτη είναι ότι οι εισαγωγές λιπασμάτων δ' αποτελέσουν τη χαριστική βολή κατά των ελληνικών



Ο κ. Γ. Πολλάκης

λιπασματοβιομηχανιών

Για να εμποδίσουν δε το «άνοιγμα» προς τις εισαγωγές, ζήτησαν την παρέμβαση, τόσο του υπουργείου Βιομηχανίας

όσο και αυτού της Εθνικής Οικονομίας. Κατόρθωσαν μάλιστα να φέρουν το θέμα κοστολόγησης και τιμών των λιπασμάτων που ανακίνησε η σημερινή ηγεσία του υπουργείου Γεωργίας στην Επιτροπή Τιμών και Εισοδημάτων.

Το αποτέλεσμα αυτών των ενεργειών δεν φαίνεται να επηρέασε την ηγεσία του υπουργείου Γεωργίας. Απεναντίας με νεώτερη επιστολή-έγγραφο προς τις εταιρείες, τους επισημαίνεται μεταξύ άλλων η απόφαση του υπουργείου:

- να προσδιορίσει τον τρόπο που θα καθορίζονται οι τιμές αγοράς (από το Δημόσιο) των εγχώριως παραγόμενων λιπασμάτων
- να επιβάλει πλήρη έλεγχο του κυκλώματος των λιπασμάτων
- να αναγνωρίζει σαν γενικά έξοδα (που επηρεάζουν και τη διαμόρφωση του κόστους) μόνον τα αναλογούντα στις ποσότητες λιπασμάτων που διατίθενται στην εσωτερική αγορά.

Tozza'ung

A.30